
福建省数学奥林匹克学校

2005－2006学年第一学期初二数学竞赛试卷

第二试

考试日期2005年12月25日下午2：00，考试时间：120分钟，满分：100分

考生注意：请将所有的答案写在答卷纸上

一．填空题（每小题4分，共计40分）
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1、某工厂存煤
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，原计划平均每天耗
[image: image2.wmf])
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，如果实际每天节约煤
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，那么存煤
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可以比原计划多用
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y

，写出
[image: image6.wmf]y

与
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的关系式                    ；

2、如图1，有一块直角三角板XYZ放置在△ABC上，恰好三角板XYZ

的两条直角边XY、XZ分别经过点B、C．△ABC中，∠A＝30°，

则∠ABX＋∠ACX＝       度；

3、
[image: image8.wmf])
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展开式中
[image: image9.wmf]8
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的系数是      ；
4、已知x-y=6，xy=-4 ，則
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5、如图，点P在∠AOB的内部，点M、N分别是点P关于直线OA、OB�的对称点，线段MN交OA、OB于点E、F，若△PEF的周长是20cm，则线段MN的长是___________；
6、若4
[image: image11.wmf]x

＝32，則x=________；
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7、已知直线
[image: image12.wmf]b
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和直线
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平行，且过点
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，�则此直线与
[image: image15.wmf]x

轴的交点为________；
8、如图3，

中，

，点D、E分别在AB、AC上，且

，若DE将

分成面积相等的两部分，且S△ABC=20,AE=8,則AD=______；
9、某童装厂现有甲种布料38米，乙种布料26米，现计划用这两种布料生产L、M两种型号的童装共50套，已知做一套L型号的童装需用甲种布料0.5米，乙种布料1米，可获利45元；做一套M型号的童装需用甲种布料0.9米，乙种布料0.2米，可获利润30元。设生产L型号的童装套数为x，用这批布料生产这两种型号的童装所获利润为y(元)；写出y(元)关于x(套)的函数解析式             ，自变量x的取值范围             ；
10、学校新生军训时组织打靶训练，得100环的有2人，90～99环的9人，80～89环的17人，70～79环的28人，60～69环的36人，50～59环的7人，还有1人得48环，则总平均环数介于_______环（最大值）与_______环（最小值）之间。
二．选择题（每小题4分，共计40分）

11、六名运动员杨、柳、桃、梅、柏、林比赛中国象棋，每两人赛一局。第一天杨与柳各赛了3局，梅与桃各赛了4局，柏赛了2局，而且梅和柳、杨和桃之间都还没赛过，那么林已赛了_______局。

A、1　   　B、2　    　C、3　    　　D、4 

12、已知a、b、c是三角形的三边，则代数式
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的值（     ）
A、大于0      B、等于0      C、小于0     D、不能确定

13、下图是某蓄水池的横断面示意图，分深水区和浅水区，�如果这个蓄水池以固定的流量注水，图11-2中能大致表示水的最大深度h与时间t之间关系的是(   )．
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14、已知
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多项式
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的值为（     ）
A、0         B、1       C、2      D、3

15、如图，直线
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2

1

l

l

l

、

、

表示三条相互交叉的公路，现要建一个货物中转站，要求它到三条公路的距离相等，则可供选择的地址有（　　）

A、1处；  　B、2处；  C、3处；  D、4处
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16、某公司员工分别在A、B、C三个住宅区，A区有30人，B区有15人，C，区有10人，三个区在一直线上，位置如图所示，公司的接送车打算在此间只设一个停靠点，为要使所有员工步行到停靠点的路程总和最少，那么停靠点的位置应在（    ）

A、A区；    B、B区；

  C、C区；    D、非A、B、C区的任一位置
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17、直线
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的交点坐标是(   )．

A、(-8，-10)  B、(0，-6)；  C、(10，-1)；  D、以上答案均不对

18、小明早晨从家骑车到学校，先上坡后下坡，行程情况如图，若返回时上、下坡的速度仍保持不变，那么小明从学校骑车回家用的时间是（   ）。
A、37.2分钟；   B、48分钟；   C、30分钟；   D、33分钟
19、若点P（a,b）在第二象限，则点P′（a-1,-b）关于y轴的对称点

在（   ）  

  A   第一象限     B  第二象限      C   第三象限       D   第四象限

20、已知，如图11，在△ABC，∠ABC、∠ACB的角平分线交于点O，则∠BOC=90°+
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∠A。如图12，在△ABC中，∠ABC、∠ACB的两条三等分角线分别对应交于O1、O2，则∠BO1C=
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∠A，∠BO2C=
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根据以上阅读理解，你能猜想（n等分时，内部有n-1个点）（用n的代数式表示）∠BOn-1C=（      ）

A、
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∠A；           B、
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C、 
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∠A；    D、
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福建省数学奥林匹克学校

2005－2006学年第一学期初二数学竞赛试卷

第二试答卷纸
考试日期2005年12月25日下午2：00考试时间120分钟,满分100分

考生注意：请将所有的答案写在答卷纸上

姓名         奥校班级         座号      来自学校             成绩              

	题 号
	1
	2
	3
	4
	5

	答 案
	
	
	
	
	

	题 号
	6
	7
	8
	9
	10

	答 案
	
	
	
	
	
	


一、填空题（每小题4分，共计40分）
二．选择题（每小题4分，共计40分）
	题 号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答 案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


三．解答题 （每小题10分，共计20分）

[image: image56.png]


21． 如图，在△ABC中，AB=BC=AC，DE⊥AB，DF⊥AC，请比较△AEF和四边形EBCF的周长的大小.

解：

22、已知：如图，在△ABC中，∠ABC＝3∠C，∠1＝∠2，BE⊥AE。
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    求证：AC－AB＝2BE

2005－2006学年第一学期初二数学竞赛试卷

第二试答案卷
考试日期2005年12月25日下午2：00考试时间120分钟,满分100分

考生注意：请将所有的答案写在答卷纸上

姓名         奥校班级         座号      来自学校             成绩              

	题 号
	1
	2
	3
	4
	5

	答 案
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	30°
	34
	28
	20cm

	题 号
	6
	7
	8
	9
	10

	答 案
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	5
	y=15x+1500
	18、19、20
	68.6，63.9


一、填空题（每小题4分，共计40分）
二．选择题（每小题4分，共计40分）
	题 号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答 案
	D
	C
	C
	D
	D
	A
	C
	A
	D
	D


三．解答题 （每小题10分，共计20分）

[image: image58.png]


21． 如图，在△ABC中，AB=BC=AC，DE⊥AB，DF⊥AC，请比较△AEF和四边形EBCF的周长的大小.

解：∵AB=BC=AC         ∴∠A=∠B=∠C=60°
∵DE⊥AB，DF⊥AC   ∴∠BDE=∠FDC=30°∴BE=
[image: image42.wmf]2
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BD，CF=
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CD
∴BE+CF=
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（BD+CD）=
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BC    

∴BE+CF+BC=
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BC， AE+AF=3BC
[image: image47.wmf]2
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BC=
[image: image48.wmf]2

3

BC
∴AE+AF+EF= BE+CF+BC+EF
∴△AEF和四边形EBCF的周长相等
22、已知：如图，在△ABC中，∠ABC＝3∠C，∠1＝∠2，BE⊥AE。
    求证：AC－AB＝2BE
证明：延长BE交AC于M

    ∵BE⊥AE，  ∴∠AEB＝∠AEM＝90°
在△ABE中，∵∠1＋∠3＋∠AEB＝180°，

∴∠3＝90°－∠1

    同理，∠4＝90°－∠2

    ∵∠1＝∠2，∴∠3＝∠4，∴AB＝AM

    ∵BE⊥AE，∴BM＝2BE，∴AC－AB＝AC－AM＝CM

∵∠4是△BCM的外角，∴∠4＝∠5＋∠C

    ∵∠ABC＝3∠C，∴∠ABC＝∠3＋∠5＝∠4＋∠5

    ∴3∠C＝∠4＋∠5＝2∠5＋∠C

    ∴∠5＝∠C    ∴CM＝BM    ∴AC－AB＝BM＝2BE
A





B





C





X





Y





Z





100米





� EMBED Equation.3  ���





B





A





C





E





F





D





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





200米





B区





C区





A区





路程/百米





y





96





18





36





30





x/时间





O





� EMBED PBrush  ���





A





D





F





E





C





B




















1





1





1





1





1








PAGE  

_1195900012.unknown

_1195901965.unknown

_1195927991.unknown

_1196333710.unknown

_1196336398.unknown

_1195928188.unknown

_1195928274.unknown

_1195928042.unknown

_1195904849.unknown

_1195927938.unknown

_1195902365.unknown

_1195904219.unknown

_1195901898.unknown

_1195901934.unknown

_1195901947.unknown

_1195901919.unknown

_1195900529.unknown

_1195900576.unknown

_1195900662.unknown

_1195901248

_1195900554.unknown

_1195900443.unknown

_1195900465.unknown

_1195900404.unknown

_1195489769.unknown

_1195495518.unknown

_1195498312.unknown

_1195846831.unknown

_1195496143.unknown

_1195496352.unknown

_1195496342.unknown

_1195495569.unknown

_1195492446.unknown

_1195495487.unknown

_1195495466.unknown

_1195492250.unknown

_1195412059.unknown

_1195412323.unknown

_1195412365.unknown

_1195444407.unknown

_1195412095.unknown

_1195412124.unknown

_1059398192.unknown

_1119960920.unknown

_1119961025.unknown

_1186468423.unknown

_1119961058.unknown

_1119961003.unknown

_1119960907.unknown

_1059398159.unknown

_1059398183.unknown

_1059398154.unknown

